

Búcsú Heppes Aladártól

Nagy formátumú kollégánktól, barátunktól, főnökünkötől búcsúzunk. **Heppes Aladár** ez év október 16-án elhunyt. Matematikusként kezdte. Fiatal éveiben a geometria foglalkoztatta, hogy később az operációkutatás területén érjen el jelentős eredményeket. Hosszú éveken át ELTE legendás oktatója volt, aki kitűnt tanártársai közül éles helyzetfelismerésével, világítóan penge humorával. Legendák jártak arról, hogy amikor belépett egy osztályterembe, anélkül, hogy egyenként megszámolta volna a jelenlévőket, rögtön megállapította: „Látom tizenketten vagyunk!”. Mi átlag emberek így, egy pillantásra öt-hét egyedet tudunk megkülönböztetni.

1968-tól hívásomra a NIM Számítóközpontjába került, ahol az operációkutatás területén dolgozott. Jó szakmai barátai voltak: Prékopa András, Ziermann Margit és kollégája Maros István. A matematikusból számítástudós lett. Osztálynyi fiatal kutató szerveződött körülötte, akiknek nem csak tudományos-szakmai vezetője volt, de barátja is. Együtt túrázott velük, együtt találtak ki szellemes kollektív performanszokat, együtt mentek sítúrákra. Sokak számára emlékezetes maradt kalandos vitorlás túrájuk a Mazuri tavakon. Elvitathatatlan tekintély volt, szellemi támasz és ugyanakkor jó barát. Osztályával együtt került át az Infelorba, amely utód intézetében a Számkiban az ő vezetésével oldották meg Magyarország első nagy közigazgatási számítástechnikai projektjét, az Állami Népeesség Számítógépes Nyilvántartását. E projekt során számos kényes politikai kérdést is fel kellett oldania, amelyeket kérlelhetetlen logikájával, elismert tekintélyével sikeresen tett meg.

A rendszerváltás idején útja a Sztakiba, a Hungária Számítástechnikába, majd nyugdíjasként a magánszférába vezetett, ahol bonyolult problémák megoldásában vett részt ötletadóként, tanácsadóként.

A Számkis kollégái évente ősszel egy kirándulást tettek a Budai hegyekben. Ő mindig jelen volt. Ragaszkodott a „csapathoz”. Utoljára már csak annyira futotta, hogy indulásra felvitette magát családjával, hogy köszöntse barátait, volt munkatársait.

Kedves Ali! Fáj a búcsúzás, Isten veled!

2021. november. 4

Havass Miklós